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ΑΡΘΡΟ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

 117 Νεότερα Αντιπηκτικά

Ν.Β. Καρατζάς

ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ

 123 Τα Επίπεδα Γλυκόζης Πλάσματος Νηστείας και o Αριθμός των Λευκών Αιμοσφαιρίων Σχετίζονται με τον 
Κνημοβραχιόνιο Δείκτη σε Άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη Τύπου 2

Α. Παπαζαφειροπούλου, Μ. Καρδαρά, Α. Σωτηρόπουλος, Σ. Μπούσμπουλας, Π. Σταματάκη, Σ. Παππάς

Σκοπός της παρούσας εργασίας ήταν η εκτίμηση της ύπαρξης συσχέτισης μεταξύ κνημοβραχιόνιου δείκτη 
(ΚΒΔ), που αποτελεί αξιόπιστη μέθοδο εκτίμησης του κινδύνου εκδήλωσης περιφερικής αγγειακής νόσου, 
και παραγόντων καρδιαγγειακού κινδύνου σε ασθενείς με σακχαρώδη διαβήτη τύπου 2 (ΣΔτ2). Εξετάσθηκαν 
συνολικά 125 άτομα με ΣΔτ2 χωρίς μακροαγγειακές επιπλοκές που προσήλθαν στο Κέντρο Υγείας 
Ερυμάνθειας μεταξύ Ιανουαρίου 2008 και Ιουνίου 2009. Η ανάλυση των δεδομένων της μελέτης έδειξε ότι 
ο ΚΒΔ σχετιζόταν μόνο με τα επίπεδα γλυκόζης πλάσματος νηστείας (P=0,03) και τον αριθμό των λευκών 
αιμοσφαιρίων (P=0,03). Συμπερασματικά, τα υψηλά επίπεδα γλυκόζης πλάσματος νηστείας και ο αριθμός των 
λευκών αιμοσφαιρίων σχετίζονται με την περιφερική αγγειακή νόσο σε ασυμπτωματικά άτομα με ΣΔτ2.

 129 Μελέτη της Εφαρμογής της Ελάχιστα Επεμβατικής σε Σχέση με τη Συμβατική Εξωσωματική Κυκλοφορία σε 
Επεμβάσεις Αορτοστεφανιαίας Παράκαμψης

Κ. Αναστασιάδης, Χ. Αστερίου, Γ. Καραπαναγιωτίδης, Π. Αντωνίτσης, Ε. Αργυριάδου, Β. Γροσομανίδης, Γ. Μισιάς,  
Χ. Φορουλής, Α. Δελιόπουλος, Σ. Γκάτζος, Χ. Παπακωνσταντίνου

Στην παρούσα μελέτη συγκρίνονται τα πρώτα αποτελέσματα στον Ελλαδικό χώρο από τη χρήση των συστημάτων 
MECC (Minimal ExtraCorporeal Circulation), ένα υπό διερεύνηση νέο κύκλωμα εξωσωματικής κυκλοφορίας 
(Ε/Κ), σε σχέση με τη συμβατική Ε/Κ. Διαπιστώνεται ότι η εφαρμογή του κυκλώματος MECC περιορίζει 
σημαντικά τις ανεπιθύμητες επιδράσεις που παρατηρούνται μετά από Ε/Κ. Μεγαλύτερος αριθμός υπό μελέτη 
ασθενών ενδέχεται να αναδείξει επιπλέον πλεονεκτήματα των συστημάτων αυτών σε σχέση με τη συμβατική Ε/Κ.

ΑΡΘΡΟ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗΣ

 137 Επισημάνσεις, Προβληματισμοί και Αναπάντητα Ερωτήματα στην Καρδιακή Ανεπάρκεια

Σ. Κάκουρος

Στην ανασκόπηση αυτή επισημαίνονται στοιχεία που αφορούν την ταξινόμηση της σύστασης - οδηγίας για 
μια δεδομένη θεραπεία στην ΚΑ. Γίνεται κριτική πάνω στην τελευταία ταξινόμηση των ACC/AHA του 
2009 για την ΚΑ. Αναλύονται οι μηχανισμοί που μπορεί να είναι υπεύθυνοι για την ασυμφωνία κλινικής 
συμπτωματολογίας και βαθμού δυσλειτουργίας της αριστερής κοιλίας. Αναφέρονται τα θεωρητικά 
πλεονεκτήματα από την πρωτοθεραπεία με β-αναστολείς σε νεοδιαγνωσθείσα ΚΑ. Επισημαίνεται η σημαντική 
πρόοδος στη θεραπεία μέσα στις τελευταίες δύο δεκαετίες αλλά και τα προβλήματα που προέκυψαν και 
γίνεται πρόβλεψη για τη μελλοντική εξέλιξη του συνδρόμου της ΚΑ.
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 141 Αντιμετώπιση Στεφανιαίας Νόσου: Διαδερμική Αγγειοπλαστική ή Αορτοστεφανιαία Παράκαμψη;

Α. Σαλάχας

Η αορτοστεφανιαία παράκαμψη (CABG) και η διαδερμική στεφανιαία αγγειοπλαστική (PCI) είναι 
σήμερα οι πλέον διαδεδομένες επεμβατικές θεραπείες αντιμετώπισης της στεφανιαίας νόσου (ΣΝ). 
Η αποτελεσματικότητα και η ασφάλειά τους αποτελούν αντικείμενο μελέτης πληθώρας συγκριτικών 
τυχαιοποιημένων μελετών σε ασθενείς με πολυαγγειακή στεφανιαία νόσο. Τα ευρήματά τους έως σήμερα 
συγκλίνουν στην άποψη ότι η CABG υπερέχει έναντι της PCI ως προς την ανακούφιση της στηθάγχης και 
τη μείωση της ανάγκης για νέα επαναγγείωση σε ασθενείς με πολυαγγειακή νόσο και σακχαρώδη διαβήτη. 
Εντούτοις, η μακροχρόνια επιβίωση, με εξαίρεση ίσως τους διαβητικούς ασθενείς με πολυαγγειακή νόσο, δεν 
διαφέρει σημαντικά μεταξύ των δύο θεραπειών. Επομένως οι ασθενείς έχουν την δυνατότητα επιλογής μεταξύ 
των δύο θεραπειών με κριτήριο τις επιπλοκές και εν γένει τη νοσηρότητα της κάθε θεραπευτικής μεθόδου.

ΚΑΡΔΙΑΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ

 150 Επανεπέμβαση για Αντικατάσταση Περιφερικής Ανιούσης Αορτής και Αορτικού Τόξου σε Συνδυασμό με 
Σύγκλειση Ανοικτού Βοτάλλειου Πόρου σε Σύνδρομο Marfan
Ε. Λεοντιάδης, Α. Μπαϊρακτάρης

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ

 153 Νεκροτομική Στεφανιαία Αγγειογραφική Απεικόνιση μιας Σπάνιας Ανατομικής Παραλλαγής της Αρτηρίας 
του Φλεβοκόμβου
Γ. Γαβριελάτος, Χ.Ε. Νεράντζης

Στο παρόν περιγράφεται, για πρώτη φορά στη βιβλιογραφία, η ανώμαλη έκφυση της αρτηρίας του 
φλεβοκόμβου από την εγγύς αρτηρία του κώνου, ως τυχαίο νεκροτομικό εύρημα. Οι πιθανές κλινικές 
επιδράσεις αυτού του φαινομένου εξετάζονται και αναλύονται.

 156 Διαδερμική Επεμβατική Αντιμετώπιση Συνδρόμου Άνω Κοίλης
Γ. Τριάντης, Δ. Σιώνης, Α. Κώτσανης, Ν. Αναστασίου

Ασθενής με ανεγχείρητο μικροκυτταρικό καρκίνο πνεύμονος και σύνδρομο άνω κοίλης φλέβας υποβάλλεται 
σε διαγνωστική αγγειογραφία φλεβών άνω άκρων για την απεικόνιση της βατότητας των μεγάλων φλεβών 
και στόχο πιθανή διαδερμική επεμβατική αντιμετώπιση. Ο επεμβατικός καρδιολόγος με την εμπειρία των 
διαδερμικών επεμβάσεων στα στεφανιαία αγγεία και την παράλληλη εξέλιξη της αντίστοιχης τεχνολογίας 
έχει τη δυνατότητα να πραγματοποιεί με επιτυχία ανάλογες εξωκαρδιακές επεμβάσεις σε συνεργασία με 
ιατρούς των αντίστοιχων ειδικοτήτων. Στην παρούσα περίπτωση επιπλέον ενδιαφέρον παρουσιάζει η επιτυχής 

διάνοιξη της ολικής απόφραξης της υποκλειδίου φλέβας.

 161 Δυσλειτουργία Διπλοεστιακού Βηματοδότη Μιμούμενη Κολπική Σύλληψη από το Κοιλιακό Ηλεκτρόδιο
Π.Ν. Μάργος, Α.Σ. Στεφανίδης, Ε.Γ. Παπαστεριάδης

Στην παρούσα ανακοίνωση περιγράφεται η περίπτωση ασθενούς με διπλοεστιακό βηματοδότη, το 
ηλεκτροκαρδιογράφημα του οποίου παρουσίαζε ψευδή εικόνα κολπικής σύλληψης από το κοιλιακό 
ηλεκτρόδιο. Η φύση της δυσλειτουργίας διευκρινίστηκε στον έλεγχο που ακολούθησε, και η ασφαλής 
λειτουργία του βηματοδότη εξασφαλίστηκε μέσω επαναπρογραμματισμού των παραμέτρων του.

ΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΕ
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Β.Ν. Πυργάκης
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